



持久广泛弘扬好人文化,把好人精神深植市民心中 “好人城”渐成登封城市新名片

最美乡村医生郭光俊

民间版“全国十大孝贤”评选启发有关部门 立足“嵩山文化”深挖“好人文化”

嵩山人文具有“和谐向善”、“纯孝贤良”的厚重底蕴,登封名人中,以身为度、三过家门而不入的大禹,促成郑庄公“掘地见母”的“纯孝伯”颖考叔等,都是体现这种底蕴的代表。登封令人振奋的“好人现象”,与当地人对传统文化的自觉传承有关,更与近年来该市以弘扬好人文化为重点的精神文明建设的引导密不可分。

前些年,嵩山大法王寺推出了两年一届的登封民间版“全国十大孝贤”评选,登封市教育部门也在各中小学校推出“十大孝星”评选,一时间,家家户户广泛参与,李

顺亚、于荣阳等一批道德楷模脱颖而出,争当“美德少年”也成为全市所有中小学生的美好愿望。于荣阳、刘振鹏先后荣获“河南省美德少年”称号,刘振鹏作为全国美德少年的代表参加了全国道德模范颁奖大会。

由于于荣阳、刘振鹏等道德典范的涌现,登封市有关部门决定深挖道德典型,弘扬好人文化,引导民间爱心力量共同营造、培育“登封好人”成长的良好环境。2012年,登封市委宣传部采取“好人好事月月评、文明风尚季季评、道德模范年年评”的形式,在全市全面铺开道德模范评选。

登封市市长要求媒体压缩公务报道,宣传登封好人 “好人现象”引发“好人效应”

道德模范评选活动起初并未挖掘出太多登封好人,每月上报材料,上报本单位、本区域的“好人”一度成为各乡(镇)区、街道和市直各单位的头疼事。此时,登封市市长乔耸要求各类媒体压缩公务活动报道,把更多的版面留出来,寻找和宣传登封好人。2013年,登封市文明办举行“寻找登封好人”评选活动,全市广电、报纸、网络全部开设“寻找登封好人”栏目。登封市文明办及时整理好人好事,建立档案,每季度发布一次道德风尚榜,高调进行表彰。登封还启动了“感动登封十大新闻人物评选”活动,54名候选人在新闻媒体公示,接受群众投票。随后,隆重的“感动登封十大新闻人物”专场电视颁奖晚会,打动、感动了荧屏前无数的登

封人,善行、善举渐成全民自觉。

在社会各界寻找好人的同时,登封市文明办“一月一主题”,广泛举办“道德讲堂活动”,也通过“身边人讲身边事,身边人讲自己事,身边事教身边人”的形式,大力弘扬见义勇为、助人为乐、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的精神,“争当好人、争做模范”的社会氛围更加浓厚。

2013年,在中国文明网推出的“中国好人”榜上,郑州市共有14人上榜,其中登封市有4人,是郑州市入围最多的县(市)。助人为乐的乔庆和、孝老爱亲的郭超锋、诚实守信的刘庭杰、见义勇为的登封市户外救援队,这些不同行业、不同领域的“中国好人”,像一股股暖流,暖热全市人的心。

登封市委书记针对全市好人大量涌现指示 变“寻找登封好人”为“记录登封好人”

继2013年4名“登封好人”荣登“中国好人”榜后,2014年2月,大金店镇“草药郎中”郭光俊获评央视十大“最美乡村医生”;4月,大冶镇老井村党支部书记刘庭杰获评2013河南十大“最美村官”。不断涌现的“好人”温暖着文明之城,文明之城形成了热心公益、助人为乐的“好人雁阵”,登封也被主流媒体誉为“一座有温度的城市”。有感于此,登封市委书记郑福林指示:“现在登封这么多好人,我们应该把寻找好人改成记录好人。”

2014年,登封市将“记录登封好人”活动列入创建文明城市的一项重要指标,纳入各个单位年终考核指标。登封市广电、报纸、网络原开设的“寻找登封好人”栏目,也全部改版为“记录登封好人”栏目。

截至记者发稿,“记录登封好人”活动已收到市民、各类媒体、各单位上报的好人

130余名。他们中,有40年如一日,照顾下肢瘫痪丈夫的大金店王上村68岁老人贺芬;有放弃城市优越生活、不顾教学条件简陋,毅然留教的石道乡张沟小学特岗教师王红珊;有为报恩还债,50年来跨三省、行万里路的大金店73岁老人陈怀军;有免费为游客导游,每年义务为游客讲解近万人次的嵩山红衣导游……登封正通过遍布市区大街小巷的好人墙记录这些“登封好人”,并将通过微电影、歌曲、小品等文艺创作,营造更加浓厚的文化氛围,让他们的精神深植到广大干部群众中去。

登封市委宣传部副部长、登封市文明办主任秦胜永告诉记者,登封将拓展市、乡、村三级道德讲堂,让道德模范和身边好人进一步走近群众,用榜样的力量带动更多的人见贤思齐,让“好人之城”、“文明之城”的暖色为世界历史文化旅游名城建设增光添彩!

近日,嵩阳街道的郑奶奶一家一直在寻找4个不知名的小学生。几天前,郑奶奶去棋盘山公园锻炼时摔倒在地,4名小学生将老人扶起并送回家,走时也没留下名字。郑奶奶逢人便说:“登封好人现在是越来越多了!”远有感动中国人物任长霞,近有全国十大“最美乡村医生”郭光俊、河南十大“最美村官”刘庭杰,登封之所以好人越来越多,善行层出不穷,正是近年来该市持续加强道德文化建设,广泛弘扬好人文化,把好人精神深植进了市民群众平凡生活之中的结果。当下,登封好人“雁阵”效应波及全市乡村,“好人之城”渐成天地之中、功夫之都登封的又一张城市名片。

郑州晚报记者 袁建龙
通讯员 韩心泽 冯俊超 文/图



登封举办的道德文化讲堂现场



助人为乐的乔庆和



见义勇为的登封户外救援队

少林大道升级改造 工程进展顺利

4月以来,登封市少林大道升级改造工程施工进展顺利,计划于12月底完成所有路面以上附属工程。

据悉,该工程起点于中岳开发区韩村东,终点于卢店桥。项目为老路改造,将现有双向四车道改造为双向六车道,设计车速每小时50公里,项目全长5.9公里,总投资8367.5万元。项目地理位置独特,竣工后将改变市区东部道路环境和产业区投资环境,被列为登封市道,是登封市政府今年的重要工作项目。

登封播报 李剑
通讯员 李亚东 王朝森

登封卫生系统 有了自身“体检员”

一直以来,登封市卫生局把行风建设作为一项重要的民心工程,着力解决群众反映强烈的突出问题。近日,登封市人大、政协、检察院、审计等部门领导以及老干部等13人,被聘为登封卫生系统行风监督员。自此,登封卫生系统有了促进自身健康发展的“保健医生”和“体检员”。登封播报 孙淑霞

高管委强化学习 增强为民意识

高管委把周四定为集中学习日,确保党员干部职工“学进去、学明白、学出效果”。通过参观焦裕禄纪念馆,看《焦裕禄》《周恩来的四个昼夜》《雷锋在1959》《百名共产党员先进事迹》等多部影视片,引导党员干部职工向先进典型看齐,审视自身不足,明晰为“为民、务实、清廉”的活动目的。

登封播报 付晓文

少林鹅坡禅武大酒店 6周年开业庆

近日,少林鹅坡禅武大酒店举行6周年店庆表彰暨员工联欢会。据介绍,少林鹅坡禅武大酒店是由少林鹅坡教育集团投资兴建的以“禅宗”和“武术”文化为主题的四星级旅游饭店,集武术文化展览、住宿、餐饮、演艺、娱乐、购物、会议接待于一体。酒店拥有218间(套)豪华舒适的各类客房。3个大、中、小会议室,16个豪华气派的宴会包间,并有专门提供素食斋菜的素斋厅。在这里,展武堂可容纳500余人每晚同时观看《禅武·少林》武术表演,武术训练场可亲身体验少林武术文化的风采,商务中心等配套服务项目一应俱全。登封播报 孙淑霞

剑桥英语 为老人献爱心

6月15日是父亲节,剑桥英语学校为了弘扬孝道,让学生从小就懂得感恩。校长冯凤仙给20余位老人每人赠送一个价值200元的爱心红包,在剑桥英语学校学生们自编自导的精彩节目中,由本校的老师带头和学生一起为自己的父母敬茶洗脚,以实际行动为孩子们上了一堂孝敬父母的人生课,让忙碌了一天的父亲享受儿女的温情,接受儿女的敬意和祝福。剑桥英语育才先育德、教书先教人的理念值得倡导。登封播报 李剑